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Πατριαρχείο Μόσχας

Στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μοιράσθηκαν τη
χαρά της εορτής των Χριστουγέννων με τον
Πρόεδρό τους
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Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά Μόσχας,
προεξήρχε την εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας Θεοτόκου, στις 8 Ιανουαρίου 2013, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας συμπαραστατούμενος από τους αναπληρωτές του πρωθιερέα
Νικόλαο Μπαλασώφ και Ηγούμενο Φιλάρετο Μπουλέκωφ, κληρικούς στελέχη του Τμήματος και
κληρικούς του Ναού.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως εκπροσωπήσας το προσωπικό του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφώνησε ο πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, ο οποιός μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σεβασμιώτατε, ο Κύριος Σας κάλεσε να επιτελείτε μια υψηλή και υπεύθυνη διακονία: ως
Αρχιερέας του Θεού διά της τελέσεως των Αγίων Μυστηρίων και του κηρύγματος του λόγου του
Θεού οικοδομείτε την Εκκλησία του Χριστού. Ως θεολόγος και μέτοχος της άνωθεν εμπνεύσεως εν
τω Θείῳ Πνεύματι ερμηνεύετε στους σύγχρονους ανθρώπους το νόημα των λόγων της Θείας
Αποκαλύψεως και των δογμάτων, ενώ ως Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων φυλάσσετε τον επί της γης κλήρο του Χριστού, την κληρονομία Του, καταβάλλοντας
προσπάθειες να τον ενισχύσετε και να διευρύνετε για να μη μειωθεί».

Ο π. Νικόλαος ζήτησε ευχές του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος ώστε τα στελέχη του Τμήματος, τα
οποία επιτελούν το έργο τους, να μετέχουν της θείας εμπνεύσεως, της χαράς της κοινωνίας με τον
Θεό και της εδραιώσεως των διαχρονικών αληθειών, τις οποίες ο Κύριος έθεσε να φυλάξει όλους
τους παρόντες.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε: «Σήμερα έχουμε συνέλθει επί το αυτό στον Ναό
για να χαρούμε και πάλι λόγω της ελεύσεως στον κόσμο του Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιησού
Χριστού και να εγκωμιάσουμε ιδιαίτερα την Παναγία Δέσποινα Θεοτόκο. Αυτή ανταποκρίθηκε διά
της συγκαταθέσεώς Της στο άγγελμα, το οποίο δέχθηκε μέσω του Αρχαγγέλου Γαβριήλ από τον
Ίδιο τον Κύριο, για τη γέννηση απ΄αυτής του Σωτήρος του κόσμου Χριστού του Θεού. Και η
σημερινή ημέρα αποκαλείται η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου...Εν προκειμένω η «Σύναξη»
σημαίνει «Συνέλευση» των πιστών προς τιμήν α΄ ή β΄ γεγονότος η ενός αγίου. Δηλαδή η Σύναξη της
Υπεραγίας Θεοτόκου είμαστε όλοι εμείς, οι οποίοι έχουμε συνέλθει σήμερα στο Ναό για να
εγκωμιάσουμε την Υπεραγία Θεοτόκο και πάλι να παρασταθούμε ενώπιον της Φάτνης του Θείου
Βρέφους του Κυρίου και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού...

Το νόημα της Συνάξεως συνίσταται στο ότι οι πιστοί συνέρχονται για να αναπέμψουν κοινή
προσευχή στο Θεό και να κοινωνήσουν των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων, διότι ο πυρήνας κάθε



εκκλησιαστικής συνελεύσεως είναι το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Όποια εορτή και να
τελούμε, είτε προς τιμήν του Ίδιου του Κυρίου, είτε προς τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου, είτε ενός
αγίου ή ολόκληρης συνάξεως των αγίων του Θεού, πάντα συνερχόμαστε επί το αυτό...

Πάλι και πάλι συνερχόμαστε για το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας διότι πάλι και πάλι αντλούμε
από την Πήγη της ζωής ευλογημένες δυνάμεις για να επιτελούμε τον αγώνα της ζωής μας...Ο
Κύριος εισέρχεται μέσα μας για να μεταμορφώσει την αθρώπινη μας φύση, να τη γεμίσει τη Θεία
Του παρουσία, το ζωοδόχο φως Του, όπως γέμισε την παρουσία του ολόκληρο τον κόσμο, όταν
ήλθε και έγινε ένας από μας, συγκατατέθηκε να ευρίσκεται μέσα μας και να ζει την ανθρώπινη μας
ζωή.

Κάθε φορά που μας έρχεται η εορτή της του Χριστού Γεννήσεως πάλι αναμιμνησκόμεθα αυτών των
γεγονότων και τα ζούμε με όλη την ανθρώπινη μας φύση».

Απευθυνόμενος ιδιαίτερα στα στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ο
Ιεράρχης ανέφερε:

«Αυτός είναι ο λόγος διατί ο Κύριος μας κάλεσε στην Εκκλησία: για να πορευόμαστε την οδό
σωτηρίας και να αποκαλύπτουμε αυτήν στους άλλους ανθρώπους. Είναι και ένας από τους λόγους
της υπάρξεως του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων για να μαρτυρούμε με τη ζωή
μας τη δικαιοσύνη του Θεού σε όσους συναντιόμαστε στη ζωή μας, να υπερασπιζόμαστε την
Εκκλησία μας και ποτέ να μη σκεφτόμαστε ότι κάνουμε κάποια γραφειοκρατική δουλειά ρουτίνας.
Το έργο μας αποτελεί διακονία του Θεού».

Εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε σε όλους τους παρισταμένους για τα
Χριστούγεννα και τη Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου: «Θέλω να ευχηθώ ο Ίδιος ο Κύριος να
γεμίσει τη ζωή μας νόημα και χαρά και να μας βοηθά να βλέπουμε νόημα σε όλα όσα κάνουμε ως
διακόνημα, να μας ενισχύει να επιτελούμε το διακόνημα όταν ακόμα εκλείπουν οι ανθρώπινες μας
δυνάμεις, να μας ενισχύει στην πορεία της ζωής μας, καθιστώντας αυτήν ευλογημένη, φωτεινή και
χαρμόσυνη. Ο Θεός να μας φυλάει όλους».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53238/
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